

**MURCIA**  
Redacción, Administración  
y Talleres  
JARA CARRILLO, 1  
25 ejemplares, 2,75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**  
SUSCRIPCIONES:  
Murcia, un mes 2,50  
Feias., trimestre 7,50  
Número suelto, 15 céntimos

## EL EJERCITO POPULAR OCUPA POR MEDELLIN, EL PUEBLO DE BAZAJOS Y LA COTA 617, Y EN EL SUR DEL TAJO, EL PUEBLO DE HERRERA

En el frente granadino prosigue la acción de nuestras tropas, que han causado al enemigo medio millar de bajas y se han apoderado de gran cantidad de material

Ocupación de importantes posiciones en el sector de Pozoblanco, haciéndose a los facciosos numerosos prisioneros y cogiéndoles también abundante armamento

### POR LOS FRENTES DEL SUR

Prosigue el avance victorioso de nuestras fuerzas en el sector granadino, donde le han sido causadas al enemigo más de quinientas bajas

El avance realizado tiene una profundidad de ocho kilómetros

#### LO QUE CUENTA UN SOLDADO EVADIDO DEL EJERCITO FACCIOSO

**La situación en la retaguardia fascista es horrorosa**

VALENCIA, 7.—Esta mañana ha llegado un soldado malauguero, perteneciente al 33 regimiento, de guarnición en Cádiz. Logró evadirse del Ejército faccioso el día 20 de junio. Para poder llegar a nuestras filas tuvo que pasar por el pantano de Córdoba, y llegó a Villaharta.

Declaró que en Cádiz, cuando entraron los alemanes e italianos, hubo muchos actos de represalia.

Dijo que la situación en la retaguardia fascista es horrorosa, y en los frentes otro tanto. No tienen viveres para los soldados, a los que muchos días dan solamente un pan pequeño y un plato de patatas cocidas. Además, la retribución es escasa, y los castigos, abundantes.

De Málaga fué llevado a Cádiz, donde vió desembarcar grandes contingentes de moros, alemanes e italianos. Cuando se efectuaba el desembarco, dos aviones republicanos volaron por encima de los barcos, y unos buques de guerra alemanes e italianos abrieron sus fuegos contra los aviones.

De Cádiz pasó a Córdoba. Cuenta también que vió hundir dos hidros facciosos en el puerto de Málaga por la aviación leal.

Uno de los días de la Semana Santa, un buque leal destruyó las baterías montadas en el castillo.

Los barcos italianos que llegan con tropas vuelven cargados de aceite español.—Febus.

FRAILES, 7.—Del enviado especial de la Agencia Febus). Establecido el contacto de fuegos en nuestras fuerzas y el enemigo en los llanos que bordean Alcalá la Real, como cabía de esperar no se ha interrumpido ya la acción de nuestras tropas en todo el día.

El Ejército popular por estos frentes del Sur, estaba ansioso de demostrar su energía y su potencia al enemigo, y ha sabido aprovechar la primera oportunidad para lanzarse a fondo, después de unos meses de relativa calma.

Ayer decíamos que sobre las operaciones en curso era prematuro hacer suposiciones.

Hoy han sido fortificados algunos reductos que ayer a primera hora se encontraban en poder del enemigo, y podemos decir que la acción ha sido victoriosa y que el avance de nuestros soldados puede valorarse en unos siete u ocho kilómetros de fondo.

Nuestras líneas han sido modificadas a vanguardia.

De nada han servido a los facciosos ni los refuerzos que en el curso del día de ayer aglomeró, ni la cantidad considerable de material que acumuló en las inmediaciones de Alcalá la Real, ni el crecido número de hombres movilizados, ni la acción de su aviación.

Mientras nuestros heridos no llegaban al medio centenar y sólo tuvimos un muerto, de aquéllos su mayoría leves y ni uno solo por metralla de aviación, nuestros soldados hubieron de enterrar más de cien cadáveres abandonados por los rebeldes en su huida.

Este dato, unido a los facilitados por nuestros puestos de observación, y que se basan en el tránsito de ambulancias sanitarias de los facciosos por las carreteras cercanas a nuestras posiciones, nos hacen calcular las bajas de los rebeldes en medio millar.

La actuación de nuestra artillería fué de una gran eficacia, y no se amedrentaron los artilleros republicanos por la presencia de los aviones facciosos. Castigaron nuestros cañones todos los objetivos que habían sido señalados con una certera puntería.

Otro detalle que ofrece interés es el hecho de haberse pasado a nuestro lado, al amparo de la operación, familias enteras que hasta ayer se encontraban en terreno rebelde.

Hostigados por nuestros fuegos, los facciosos, en las proximidades de la carretera de Granada a Córdoba, que en muchos momentos estuvo bajo el fuego de nuestras ametralla-

doras, huyeron a la desbandada hacia Puerto Luz, unos en camiones y otros en rápidas carreras.

El balance del material de guerra cogido al enemigo hasta primeras horas de la tarde de hoy, es el siguiente:

Setenta y cuatro fusiles, tres fusiles ametralladores, seis ametralladoras, dos cañones antitanques, un cañón de montaña y enorme cantidad de municiones y viveres.

La acción ofensiva de nuestra tropas, ha proseguido hoy desde primeras horas de la mañana, para sacar el máximo provecho, y ha sido además de heroica, totalmente victoriosa.—Febus.

### BOLETINES DE GUERRA

**Nuestras fuerzas continúan con éxito su briosa ofensiva**

Ministerio de Defensa Nacional.  
**Ejército de tierra**

(Parte de las cuatro de la tarde de ayer)

La ocupación de Villanueva de la Cañada se verificó a las diez de la noche. Nuestras tropas encontraron dentro del pueblo una sección completa de artillería del diez y medio y dos piezas antitanques y abundante cantidad de municiones.

Los prisioneros pasan de un centenar. Entre ellos figura un capitán de Artillería. Dijo que el jefe de la posición, un comandante de Centuria, había muerto a las siete de la mañana.

Al ser llevado al cuartel general, quedó extrañado de ver que los jefes y oficiales que había en él eran españoles pues en el campo faccioso se cree que no hay más que extranjeros. Mostró su reconocimiento por las atenciones que se le guardaron a él y a los restantes prisioneros, atenciones que contrastan con lo que se dice en el campo rebelde de que no respetamos las vidas de los prisioneros.

Los servicios de Sanidad, al entrar en Villanueva de la Cañada, retiraron numerosos cadáveres y se hicieron cargo de gran número de heridos rebeldes.

Esta mañana nuestro Ejército ha atacado Quijorna, previa una intensa preparación de bombardeo por nuestra aviación.

A las doce de la noche, simultaneando con el bombardeo de

Madrid, los rebeldes atacaron nuestras posiciones desde Las Rozas hasta la Ciudad Universitaria, siendo rechazados energicamente. A las tres de la mañana reanudaron el ataque, siendo nuevamente rechazados.—Febus.

(Parte oficial facilitado a las veinticuatro horas de ayer)

ANDALUCIA.—En el frente de Pozoblanco se han ocupado varias posiciones por las tropas leales para cerrar al enemigo el acceso en dirección al pantano de Guadalquivir.

En el sector de Alcalá la Real hicimos prisioneros a un teniente, un sargento y veinticinco soldados, y nos apoderamos de un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, dos fusiles ametralladores y cincuenta fusiles.

(Continúa en 4.ª página)

**Se adelanta la incorporación de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1937**

VALENCIA, 7.—El "Diario Oficial" del ministerio de Defensa Nacional, publica una circular, que dice así:

"La conveniencia de contar de momento con las reservas necesarias para hacer frente a las contingencias de la campaña, aconsejan el uso de las facultades que confiere el artículo 331 del vigente reglamento de reclutamiento y reemplazo del Ejército, adelantando las épocas normales de las concentraciones.

En su consecuencia se resuelve que la entrada en Caja de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1937 se verifique el día primero de agosto y la concentración de dicho reemplazo se efectúe el día 15 de dicho mes.—Febus.

# Información local y regional

## ¿Qué es la Aviación? Notas de la Alcaldía VIDA OBRERA

Todos nuestros combatientes de Ejército de tierra y mar, rinden, sin pretenderlo, justo homenaje a su bravura y heroísmo. Son actualmente, con la disciplina mantenida y por sus dotes incomparables de sacrificios, el orgullo de nuestra raza.

Pero—¿qué es la Aviación? Nuestras Alas rojas y tricolors son el alma de nuestra guerra y de nuestra victoria. Al espacio se eleva oscureciendo el sol el valiente piloto que no tiene más compañero de consuelo que su aparato con los adornos de su ametralladora y bombas.

Lucha contra muchas adversidades tanto las atmosféricas como las mortíferas combativas del enemigo.

En el espacio no tiene control de moral de nadie; desánimo y valor todo se lo forma y construye él mismo.

La colectividad de espíritus y de moral en las cuestiones guerreras tienen resultados definitivos. Esto en lo que afecta al conjunto de individualidades completamente en conjunción.

El aviador, el piloto, no puede tener estas satisfacciones. Su acción de lucha y su moral combativa es individualista desde el punto de vista de individualidades mancomunadas para la acción; pero que, no obstante de ello, el piloto está impregnado antes de elevarse del deber colectivo por la causa que se defiende.

Y con estas características, el alma del guerrero piloto se eleva al espacio para defender una causa a la par que para resguardar vidas, exponiendo la suya.

¡Con cuánta emoción fijan la vista nuestros soldados de tierra y mar cuando ven aparecer nuestros sublimes pájaros guerreros guiados por pilotos de almas puras y heroicas!

Las lágrimas resbalan por las mejillas de los seres de la población civil cuando los oídos y la vista presencian el ruido y la aparición de nuestros aparatos.

Es, pues, la Aviación republicana el alma de nuestra guerra y de nuestra victoria.

Por su heroísmo es admirada; por su valor es ovacionada; por su utilidad y servicios será imprescindible en el alma nacional.

Aunque España tuvo macabras ocasiones de acción y desarrollo de guerras, nunca tuvo la que en este momento presenciáramos.

Las anteriores no eran de lucha por su libertad e independencia. Era de lucha en favor de una patria de los poderosos, para negociar con el crimen, la devastación y depravación de quien directamente sufría los horrores de esas guerras.

En la lucha actual, se defiende la verdadera patria; la patria de todos, la que con el esfuerzo colectivo de todos, quedará saneada de invasores, de mercenarios, aventureros y traidores de toda casta.

Por eso, el pueblo, en esta lucha surge espontáneo y valeroso; se levanta y empujando su arma defensiva, se presta al combate transformando su arma en ofensiva para defender sus libertades e independencia.

En plena lucha, se ha forjado nuestro Ejército y nuestra disciplina. En plena pelea se ha formado nuestra gloriosa Aviación, hoy envidiable por su conjunto de virtudes, e incomparable por sus éxitos.

Afortunadamente, lo virtuoso se desea imitar en este caso concreto de la Aviación y existe mucha gente que, enamorada del Arma de Aviación, pretende ingresar en ella.

Tenemos un gran contingente

de militantes en nuestra Arma de Aviación, pero no ha sido óbice para que el Gobierno y el ministro del Ramo, haciéndose eco de esa admiración que se siente por nuestra Arma, hagan por dar ocasión para que ingresen en la misma los que tengan vocación y virtudes para reunir las condiciones precisas.

España tiende a tener en materia de Aviación lo más selecto del mundo.

En plena guerra hemos empesado esta labor; en plena guerra la hemos puesto en marcha vertiginosa.

Todo el mundo sabe ya, a estas horas, la labor que se está llevando a efecto para la recluta voluntaria para el Arma de Aviación.

Nuestra recluta es para los servicios de aeródromos y defensa antiaérea.

No olvidemos lo esencial en esta tarea que puede que sea ardua, pero de gran eficacia como es la modelación y formación espiritual del alma del piloto.

Este, que en el futuro y en el presente tiene en sus manos la ejecución de una acción de responsabilidad colectiva, debe reunir muchas condiciones, siendo la primordial de todas la garantía y confianza que debe merecer el piloto para que se le pueda encomendar una misión en nombre del Estado republicano. Todo cuanto se haga en este sentido no será lo bastante, aunque podemos decir que se sigue con celo esta labor de controlación de hombres.

No obstante de lo mucho que nos pueda quedar por hacer en este sentido, no negaremos los progresos obtenidos, tomando como fechas toques y conseguidos en el transcurso de las mismas desde el 13 de julio del año pasado hasta el actual momento.

Todos los que de buena fe hayamos trabajado con desahogo por la causa podemos o debemos—sin dejarnos llevar de ilusiones—sentirnos orgullosos de nosotros mismos, pero ambicionando sentir además del orgullo la satisfacción del cumplimiento del deber.—Antonio Cañizares, comisario político de Aviación.

### GENEROS DECOMISADOS

Por el veterinario municipal fueron decomisados ayer 30 kilos de pescado y 26 de frutas, que se encontraban en malas condiciones para la venta.

### EL REFUGIO PABLO IGLESIAS

Ayer visitó al alcalde un representante del ministerio de Asistencia Social, el cual le habló del propósito de desalojar el Refugio de Pablo Iglesias por constituir un serio peligro para la sanidad pública.

En dicho refugio se albergan actualmente mil setecientas personas de ambos sexos.

### LAS HACIENDAS LOCALES

El camarada Piñuela nos hizo presente que el gobernador se había puesto al habla con el director de Rentas públicas, el cual le había comunicado que en breve será dictado un decreto de carácter general sobre las Haciendas locales, por el cual podrá considerarse aprobado el reciente acuerdo municipal sobre aumento de sueldos a los funcionarios.

Por dicho decreto se dará facultades a los Ayuntamientos para que puedan desenvolverse económicamente con cierta autonomía.

### AL TRIBUNAL DE URGENCIA

Por orden de la Alcaldía ha sido puesto a disposición del Tribunal de Urgencia un comerciante que fué denunciado por la Guardia Municipal por vender el kilo de judías a 15 pesetas.

### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día 3 de julio y hasta nuevo aviso en todo el término municipal, 200 gramos.

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### ESCASEZ DE NOTICIAS

El gobernador interino, camarada Cebarro, comunicó a los periodistas, por conducto de su secretario particular, que no había nada noticiable y que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

El gobernador recibió numerosas visitas de los pueblos y de la capital sobre asuntos de interés para la provincia.

### El Sindicato Unico Sanitario,

para dar cuenta el delegado que marchó a Valencia, cita a junta para hoy a las seis de la tarde a todos los afiliados a la Sección de médicos.—El secretario.

### La Asociación General de Trabajadores de Comercio Sección de Alimentación (U. G. T.)

cita a junta general para el próximo domingo día 11 a las diez horas en el salón de la Casa del Pueblo.—El Comité.

### La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.)

cita a junta general para el próximo domingo día 11 a las diez horas en el salón de la Casa del Pueblo.—El Comité.

### Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria

Ha sido aprobado el Reglamento y Estatutos de la Cooperativa de Consumo de este Sindicato.

### El Sindicato Unico Sanitario,

para dar cuenta el delegado que marchó a Valencia, cita a junta para hoy a las seis de la tarde a todos los afiliados a la Sección de médicos.—El secretario.

### Los delegados de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Murcia (C. N. T.)

acudirá a la Secretaría de la misma hoy jueves, para celebrar una reunión de importancia, que tendrá lugar a las ocho de la tarde en primera convocatoria y ocho y media en segunda, para discutir el orden del día de la obra en poder de todos los Sindicatos locales.—El secretario.

### La Sociedad de Dependientes

Peñeros, Barberos U. G. T. cita a junta general a todos los compañeros y compañeras, para hoy día 3 de julio a las ocho y media de la noche.—El presidente.

### PERDIDAS Comisión Municipal de Abastos

De una cartera con documentos a nombre de Manuel Sánchez que se perdió del trayecto del Hospital "Pasionaria" a la horchatería "La Violeta". Se ruega a quien la encuentre en el Sindicato de Vendedores de Prensa, Plaza de Ceballos.

### Manuel Carrion Conesa,

secretario del Sindicato de la Industria de la Edificación U. G. T. ha perdido una cartera conteniendo carnet, documentos y metálico.

Por ser los documentos de importancia para su personalidad, ruega a la persona que la encuentre, la entregue en la Secretaría del Ramo de la Edificación en la Casa del Pueblo, donde será gratificado.

### Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 161

### Ante las quejas formuladas

esta Comisión por diferentes acordantes de esta localidad, comprobado por la Comisión de las lentejas que se habían de vender al público no reúnen las condiciones debidas, se ha acordado retirar este artículo de venta.

Lo que se hace público por general conocimiento. Murcia, 7 de julio de 1937.—La Comisión, El secretario.

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

#### CURSO DE CULTURA GENERAL PARA EL PUEBLO

En cumplimiento de lo dispuesto por la orden ministerial del 2 de junio pasado (Of. ceta" 2 de julio) se anuncia y se general conocimiento que partir de esta fecha, queda abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula para un curso de Cultura general para el pueblo, que comenzará el día 21 de los corrientes, con arreglo a siguientes normas:

- Primera. La duración de enseñanza será de dos meses, siendo la inscripción gratuita pudiendo hacerse todos los días laborables de diez a doce de mañana en la Secretaría de este Centro, desde el día de la fecha hasta el 19 de los corrientes.
- Segunda. Las disciplinas de este curso serán: Lengua Castellana, Geografía económica, Matemáticas elementales, nociones de Historia, nociones de Ciencias Físico-Químicas y Naturales, Dibujo y nociones de Economía.
- Tercera. Los alumnos solicitarán su inscripción en la Secretaría de este Centro (Calle Trinquete), presentando certificado que acredite que el interesado es afecto al Régimen.
- Cuarta. El horario de clases y los locales respectivos estarán manifestado en el tablón de anuncios de este Centro. Las clases se darán en las últimas horas de la tarde.
- Quinta. Tienen preferencia para asistir a este Curso los obreros de catorce años en adelante.
- Sexta. Este Comisaría en día a los alumnos que por asistencia y aplicación lo merezcan, una vez terminado el curso, un certificado de aprovechamiento, que en su día, podrá ser tenido en cuenta por el ministerio de Instrucción Pública para diversos servicios relacionados con su departamento.

Murcia, 5 de julio de 1937.—comisario-director, V. Rivera.

## AVISO

Los expedientes de matrimonio e inscripciones en el Registro civil, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cebro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4. Teléfono 27-59 (encima Casa Lajarina); MURCIA.

### AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad CARNETS DE CHOFER PRIMERA Y SEGUNDA CLASE Cartagena: Carmen, 58. Teléfono 1461 Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

### BAR DIEZ

A CARGO DE SALVADOR LOPEZ HELADOS :- VERMOUTHS :- MARISCOOS FRENTE A LA CASA DEL PUEBLO Teléfono 28-48

### Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO Calle Durruti, 14 (antes San Antonio). Horas de consulta: De 11 a 1. Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

### ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

CURANSE RAPIDAMENTE CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias

### Aviso importante

CONSEJO OBRERO DE ELECTRICIDAD Y GAS LEON

Vistas por este Consejo Obrero las grandes dificultades en que se encuentran nuestros abonados ante la escasez de moneda fraccionaria, se advierte a los abonados al servicio de gas, y al público en general, que a partir del día de la publicación de este anuncio nuestros operarios retirarán de los contadores de gas en moneda fraccionaria de diez céntimos tan sólo el 20 por 100 en piezas, cambiándose en papel el resto hasta el 80 por 100, que quedará en poder del abonado, a fin de facilitar el consumo de gas y las operaciones de cambio. Murcia, 6 de julio de 1937.

### HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTRO-COAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

### Sección por palabras FAJAS

De goma, se confeccionan y arreglan. Puerta Orihuela, Huerto Santa Rita, 5. Lea V. "Heraldo de Madrid" (1) AMA de cria para su casa de veinte años, leche de ocho días. Razón: calle de San José, 17, Murcia. (2) Romea, 3; APRENDIZAS hacen falta en la fábrica de artículos de piel de San José, 17, Murcia. (2) Romea, 3;

### Administración EL LIBERAL, Teléf. 1505

PROBLEMAS HIDRAULICOS DE LA PROVINCIA LA LUCHA EN EL FRENTE ARAGONES

La solución de los regadíos de Lorca

El que hasta hace unos días ha sido delegado interino de la Confederación Hidrográfica del Segura, Amancio Muñoz de Zafra, nos entrega para su publicación la siguiente nota, según prometió a nuestro redactor en una de sus últimas entrevistas, para exteriorizar su opinión acerca del problema tan vital como es el de los regadíos del término de Lorca.

Las características fundamentales de Lorca, en cuanto a sus aguas se refiere, pueden resumirse diciendo: que no tiene agua para beber ni para usos sanitarios; que no tiene agua para su agricultura y que no tiene agua para sus industrias.

El dotar de aguas a Lorca ha sido y es en la actualidad una honda preocupación, hasta el extremo de considerar este problema como uno de los fundamentales que en esta provincia con más necesidad y urgencia hay que resolver.

La dificultad que entraña el problema en sí, queda de manifiesto con la multitud de los modos propuestos, todos costosos y de difícil y larga ejecución, y no obstante esto, se impone la necesidad de abordar el problema de dotar de aguas a Lorca; problema que no admite espera y que hoy que llevarlo a cabo rápidamente, ya que de no hacerlo así, la desecación de Lorca es un hecho fatal inmediato.

El problema de las aguas de Lorca no se ha resuelto por múltiples razones, y de entre ellas se destaca como lo más importante, la de admitir que cada solución que se propone es de por sí suficiente para resolver el problema. Y esto no es cierto. El problema se resolverá cuando las aguas que pueden proporcionar todas las soluciones estén en Lorca, y se debe a que en ninguna de las propuestas, tiene la virtud de resolver el problema de la falta de agua en su totalidad, porque en ninguna de ellas se ofrece, no sólo el agua necesaria para el abastecimiento total, que es lo que se necesita, sino ni para una parte importante de él.

De aquí resulta la necesidad imprescindible de aceptar todas las soluciones, de considerar a todas como necesarias, ya que con todas ellas juntas es de la única manera que Lorca tendrá el agua que necesita.

La procedencia de las aguas que a Lorca tienen que ser llevadas es la siguiente:

De la cuenca del Guadalquivir (solución, Castril y Guardal).

De la cuenca del Taibilla (solución, canales del Taibilla).

De la cuenca del Segura (solución, canal del Cenajo o elevaciones de aguas).

De la cuenca del Guadalentín y afluentes (solución, aguas subterráneas).

De las cuencas del Ebro y del Tago (solución, grandes transvasas).

Parécera que existiendo tantas procedencias de agua—repetimos de nuevo que todas ellas son necesarias—, el problema debería que dar solución definitiva con una o algunas de ellas, y, sin embargo, no es así, necesitando todas, debido a la gran zona de regadío de Lorca; y al decir de Lorca, no nos referimos a su actual regadío, sino a lo que en Lorca se puede regar por tener sus tierras preparadas, ya que las dotaciones de agua que de cada solución se puede tener en cuenta es limitada, puesto que cada una de ellas, a excepción de las locales, tienen que abastecer a otras necesidades y servicios además de los de Lorca.

Conviene puntualizar una característica fundamental de lo que hasta ahora ha ocurrido en el regadío de Lorca, y es que todas sus obras han sido costeadas por él, pudiendo decirse que la Administración pública apenas ha contribuido en una reducida cantidad, siempre pequeña en razón a los gastos realizados, lo que contrasta con lo ocurrido en otras zonas de la cuenca del Segura, en las que la Administración lo ha dado todo y en nada han contribuido los usuarios, y no solamente los usuarios del regadío, sino tampoco los usuarios industriales,

que tan elevados beneficios personales obtienen, han aportado absolutamente nada para la resolución del problema económico de las obras hidráulicas de la cuenca del Segura.

Esta diferencia de trato debe ser borrada y auxiliar a Lorca con los medios necesarios, porque se lo merece, y el mejor modo de auxiliarla tiene que ser, principalmente y de una parte la Administración, construyendo las obras que más inmediatamente den una satisfacción a sus justísimas aspiraciones; y de otra, los lorquinos, apoyando en orden de prioridad la solución que ellos prefieran, pero ayudando a todas las demás, ya que por razones que no son del caso, algunas de las soluciones propuestas pueden tener más actualidad en unos momentos determinados que en otros; y al resolverla, resolver en parte el angustioso problema de la total sequía de Lorca. Una de éstas, sería hacer uso de la dotación concedida ya a Lorca, de las aguas de la cuenca del Taibilla, y teniendo presente que las obras de estos canales están ya casi en condiciones de dar su fruto en la parte que afecta a Lorca, pudiera de un modo económico y sobre todo rápido, conseguir algunas aguas para Lorca—alrededor de un metro cúbico por segundo—, sin perjuicio de las demás soluciones, sin perjuicio de la Mancomunidad Canales del Taibilla y sin perjuicio para nadie. Al desarrollo de esta

solución, y sólo a título de poder ser la más inmediata, debe Lorca dedicar sus esfuerzos, coadyuvando a los que en este orden realiza la Confederación Hidrográfica, repitiendo una vez más que sin abandonar las demás soluciones, y bien pudiera ocurrir que en plazo no lejano estas aguas fueran llevadas a Lorca, ayudando con esto a resolver el problema del regadío sin perjudicar lo más mínimo el problema del abastecimiento.

Como resumen puede decirse:

Aguas para Lorca, de donde sean y como sean; es decir, las procedentes de todas las soluciones que hay planteadas sin excluir ninguna, cuanto más agua mejor, puesto que Lorca, lo admite y lo necesita, y que cada uno y todos juntos propugnen por su solución, sin dar otra preferencia que a las que por su inmediata efectividad socorrieren más prontamente el dolor de la pertinaz sequía de sus inmejorables tierras sin desear ni descuidar a ninguna, porque todas son importantes.

De este modo Lorca conseguirá la aspiración lógica y justa que hace muchísimos años tiene ya planteada, que es la de trabajar y producir y de este modo vivir con la prestancia del mejor y más justo título, para el que la naturaleza le tiene otorgada su base y que los hombres todos no debemos disminuirle su legítimo bienestar.

Continúa el Ejército republicano conquistando posiciones

BARCELONA, 7.—El ayudante del general Pozas ha recibido esta mañana a los periodistas, manifestándoles que en el frente aragonés el Ejército republicano había conquistado varias posiciones.

El enemigo opuso escasa resistencia. Hoy han sido batidas concentraciones rebeldes vistas en Agudillo. La aviación facciosa ha bombardeado las posiciones conquistadas ayer, sin causar daños, pues nuestras tropas las habían fortificado fuertemente.

El enemigo no ha realizado más contraataque que el realizado por la aviación.—Febus.

MAS DETALLES DE LAS OPERACIONES DE AYER

SARINENA, 7.—Ayer, previa una intensa preparación artillera en el sector sur del Ebro, nuestras columnas comenzaron el avance, conquistando trincheras y parapetos enemigos. La conquista fue fácil en algunas, y en otras los rebeldes opusieron alguna resistencia, debilitada más tarde por el empuje de nuestros soldados.

En otros sectores también se ha avanzado, encontrando poca resistencia.

En la parte extrema de este sector han quedado nuestras líneas a pocos kilómetros del río Ebro.

Un motorista republicano encontró a tres motoristas rebeldes que se habían despistado y entraban en la zona leal. Mató a dos de ellos, y el tercero resultó herido cuando disparaba contra el motorista leal, que resultó herido, aunque leve.—Febus.

PARTE OFICIAL DEL EJERCITO DEL ESTE

BARCELONA, 7.—El parte oficial de esta mañana del Ejército del Este dice así:

"Sin novedad en el frente. Continúa la fortificación de las posiciones conquistadas ayer." Febus.

Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)

RENTAS ABUSIVAS

En la actualidad existe un gran número de arrendatarios y medieros que no deben pagar renta alguna como consecuencia del decreto de 7 de octubre de 1936, pero existen también bastantes que por no ser o no haber sido declarados facciosos los propietarios de las tierras que trabajan se ven obligados a pagar las antiguas rentas. Esto significa una irritante desigualdad, ya que unos no vienen obligados a pagar nada y otros, según se desprende del artículo 5.º del bando publicado por los delegados gubernativos de Lorca y Caravaca, vienen obligados a pagar lo que tuvieran estipulado en los antiguos contratos.

Esto que al parecer no tiene importancia, la tiene y en grado sumo, si se tiene en cuenta que los contratos estipulados son los mismos que existían en tiempos de la Monarquía, todos ellos leoninos.

Es cierto que en el primer bienio de la República se dictó un decreto de revisión de rentas; pero debido al poco arrojo y a la incapacidad de los arrendatarios y al miedo de quedarse sin la tierra que cultivaban si cambiaba la situación política, salvo pocas excepciones, no se hizo tal revisión, y como no existe ningún precepto legal que mejore la situación de estos arrendatarios, algunos tribunales de Justicia (entre ellos el de Molina) están dictando sentencias que condenan a los arrendata-

rios a pagar dichas rentas, e incluso los gastos ocasionados en dichos tribunales durante la tramitación de la vista, sin tener en cuenta la injusticia que significa condenar a unos trabajadores para que a estas alturas sigan en la holganza viviendo sin hacer nada a costa del fruto del trabajo de los que han sido siempre y siguen siendo esclavos de la tierra que cultivan.

Todo esto obliga a dictar una disposición aclaratoria que determine cuál ha de ser la situación legal de estos arrendatarios y aparceros, teniendo en cuenta que hasta en las fincas urbanas pagan ahora (quien paga) la mitad de las rentas anteriores al mes de julio.

Dentro de la posición que la Federación de la Tierra sostiene, contraria en absoluto a que nadie pueda explotar por medio de la tierra brazos ajenos, la solución es clara. Consistiría en prohibir el cobro de rentas de la tierra, declarando de utilidad social a las que siguieran trabajándose en régimen de arrendamiento, e indemnizando en aquello que fuera justo a los propietarios de esas tierras cuando no fueran facciosos y carecieran de otros medios lícitos de vida.

De todas formas, como esperamos se dictaran normas legalizando esta situación, aconsejamos a nuestros camaradas se abstengan de pagar rentas abusivas, ateniéndose a lo que el Gobierno decreta sobre este particular.

Murcia, 7 de julio de 1937.—El secretario, Ignacio Murcia.

EMPRESA INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, jueves, día 8, desde las cinco y media a las doce y media: EL GRAN BOMBAZO y el colosal film TARZAN DE LOS MONOS.
Mañana, viernes: "Tarzán y su compañera"
CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las cinco a las diez y media: MADRID TUMBA DEL FASCISMO y la película en español MAMA
CINEMA INIESTA
Hoy, desde las cinco y media a las doce y media: ESPAÑA AL DIA NUM. 9 y el film soviético EL CIRCO
SALON SPORT VIDAL
Hoy, jueves día 8, desde las cinco y media a las doce. Programa doble: EL DESIERTO DE LA MUERTE y el film BAJO EL CIELO DE CUBA

El sultán de Marruecos, a París
Embarcó ayer en Casablanca
CASABLANCA, 7.—El sultán de Marruecos ha embarcado con dirección a Marsella. Llegará a París el próximo día 10.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTEROS NORTEROS

Los soldados leales ocupan la cota 802, causando al enemigo más de cien bajas

SANTANDER, 7.—Nuestras fuerzas atacaron anoche con gran violencia la posición enemiga denominada Cota 802.

A pesar de la resistencia que opusieron los facciosos, los soldados republicanos, utilizando bombas de mano, se aproximaron a las trincheras enemigas, causando numerosas bajas a los rebeldes, que intentaron poco después contraatacar, aunque sin resultado, merced a las acometidas de nuestras fuerzas.

Se calcula que en esta operación se ha causado a los rebeldes más de cien bajas.

En todos los sectores de este frente se nota un gran cansancio en el enemigo.

La niebla impidió actuar a la aviación enemiga.

A las cuatro de la tarde, a la altura de Castro Urdiales fueron divisados varios "bous" facciosos, que rápidamente fueron alejados por la baterías de costa.

Esta tarde aparecieron dos hidros facciosos en vuelo de reconocimiento por las inmediaciones de Castro Urdiales, pero hubieron ante el fuego de nuestras baterías antiaéreas.—Febus.

Se desea saber el paradero...

—De María Garcés Royo, de Madrid. Noticias a su hermana Pilar Garcés Royo, Ceballos número 10, Murcia.

—De Tiburcio Capitán, guardia de Asalto de la plantilla de Málaga, que se hallaba hospitalizado en dicha ciudad. Noticias a Antonio Martín, Pintor Villacis núm. 26 Murcia.

—De Andrea Doña García, de Los Barrios (Cádiz), evacuada de Málaga. Noticias a José Doña Pérez, 82 Brigada Mixta, Sección motorizada, Balbóna frente de Teruel.

—De Manuel García Ramírez y Carmen Fernández Guirac, naturales de Alcañiz (Málaga). Informes a María García, Guadix.

Murcia-Park
Hoy, jueves, día 8, desde las ocho a las doce de la noche: GRANDIOSA VERBENA organizada por el Comité de Refugiados, con varios cursos de baile.

Temperatura del día 7  
de julio de 1937

Máxima... .. 34,0  
Mínima... .. 18,4  
Humedad aire... .. 10,55  
Lluvia por m/m ... 0,0

# El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130  
Redacción... .. 1324  
Administración... .. 1606  
Apartado de Correos 54

## BOLETINES DE GUERRA

(Viene de la primera página)

**NORTE.**—El enemigo presionó en el frente que ocupa en Vizcaya la división B, consiguiendo ocupar las alturas donde están enclavadas las minas de Alén, Amaya, Sorpresa y María.

**BALEARES.**—A las cinco de la madrugada de ayer una escuadrilla de aviones de bombardeo facciosos intentó repetidas veces durante una hora atacar el puerto y la población de Mahón, siendo rechazados por el certero fuego de nuestras baterías. Uno de los aviones fué derribado, cayendo envuelto en llamas a dos millas al sur de Cartana. Con el abatido la víspera por la tarde son dos los aviones de bombardeo enemigos abatidos en un plazo de veinticuatro horas en Menorca.

La estación de radio enemiga de Palma de Mallorca confiesa la pérdida de ambos aviones de bombardeo.

**SUR DEL TAJO.**—Tropas del Séptimo Cuerpo de Ejército, que iniciaron en la madrugada un movimiento ofensivo, han ocupado, además de otras posiciones, el pueblo de Herrera, teniendo también cercados el pueblo de Villar de Rena y la sierra de Herrera. Por el sector de Medellín fué ocupado el pueblo de Bazanjos y la cota 627.

**CENTRO.**—Los facciosos han pretendido hoy dejar sin efecto cuanto nuestras tropas conquistaron en la jornada de ayer martes, y para ello han concentrado en Madrid, restándolas de otros frentes, fuerzas considerables de aviación, que durante el día actuaron con gran intensidad y poca fortuna, merced al comportamiento valeroso de nuestros aviadores.

Las tropas leales, que el martes rompieron el frente enemigo y ocuparon Brunete, fueron contraatacadas, sin que el enemigo consiguiera hacerles perder ni un palmo de terreno, pues lejos de esto, continuaron su avance, ocupando nuevas posiciones y atravesando el Guadarrama. Lo mismo ha sucedido con respecto a las fuerzas del tercer cuerpo de ejército, que operan en dirección de Seseña, y las cuales, además de las ventajas apuntadas en el parte de la víspera, ganaron nuevas posiciones al norte y sur, aproximándose a las posiciones enemigas entre Seseña y Cuesta de la Reina, cuya carretera está dominada. Quedaron a la altura de la mencionada Cuesta dos trincheras en nuestro poder.

Los facciosos contraatacaron, batiendo nuestras posiciones nuevas con fuego de artillería, mortero y ametralladora, pero sin lograr recuperar nada del terreno que habían perdido.

En resumen, al terminar la jornada del miércoles nos mantenemos en todas las posiciones conquistadas el martes y en otras nuevas que las superan habiendo sido inútil todo el esfuerzo de los rebeldes para desalojarnos de ellas.—Febus.

(Ampliación al parte de guerra)

**ARAGON.**—El 13 Cuerpo de Ejército consiguió hoy todos los objetivos que se le habían señalado, conquistando además otras posiciones que no le habían sido designadas y que ocupó para completar el éxito de la operación.

Queda completado el cerco de Albarracín.—Febus.

### Aviación

(Segunda parte del comunicado del martes)

A las once treinta de la mañana, nueve monoplanos atacaron tres veces las posiciones enemigas del Oeste de Navalagamella.

A las catorce treinta, una escuadrilla bombardeó las posiciones enemigas de Carabanchel Alto.

Otra escuadrilla bombardeó al mismo tiempo el Quemadero de El Pardo y el Ventorro de los Pájaros, y otra tercera escuadrilla

lanzó buena cantidad de bombas sobre Villaverde.

A las dieciséis treinta, una escuadrilla bombardeó las trincheras enemigas del Cerro Rojo, cayendo todas las bombas en las mencionadas trincheras.

A las diecisiete y diez, nuevo bombardeo de Villaverde y Carabanchel Alto.

A las diecisiete y veintidós bombardeamos Villanueva de la Cañada, cayendo las bombas en el centro del pueblo.

A las diecisiete y cincuenta, una escuadrilla compuesta de doce cazas entabló combate con diez Heinkel enemigos. Dos de éstos cayeron incendiados.

A las dieciocho, seis cazas leales sorprendieron una columna de cuarenta camiones que iba de Villamanta a Villanueva de Perales, ametrallando en vuelo rasante a los ocupantes de los camiones.

Otra escuadrilla atacó una columna que iba de Villacañas a Sevilla la Nueva.

A las diez y siete y cincuenta, nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases, después de haber sostenido un combate aéreo, en el que derribaron a tres Heinkel e incendiaron a otros dos aparatos rebeldes.

En el parte que envía el jefe del Ejército del Aire, se hace constar que el heroico caudillo general Miaja, le ruega haga constar el excelente trabajo realizado hoy por la aviación republicana, que ha permitido la brillante actuación de nuestro Ejército de tierra, y me encarga les felicite en su nombre así como también al personal de navegación y técnico.

Yo, sigue diciendo el jefe, como jefe del Ejército del Aire, me siento orgulloso y agradezco el esfuerzo realizado, y espero que será el principio de la derrota definitiva de los facciosos. Febus.

(Parte de las dieciséis horas de ayer)

Esta mañana se ha entablado un combate aéreo sobre Madrid, en el que veinte aparatos de caza leales han luchado contra un número superior de aparatos facciosos. Estos eran biplanos de caza que han sido vistos por primera vez, y volaban a una altura no inferior de dos mil metros.

Dos Fiat enemigos fueron derribados. Uno cayó incendiado, y del otro se arrojó el piloto con paracaídas. Nosotros tuvimos que lamentar la pérdida de un biplano.

Nueve aparatos bombardearon a las siete y diez de la mañana el campamento rebelde de Retamares y el pueblo de Boadilla, así como el norte del bosque del mismo pueblo.

Una segunda patrulla fué atacada por dos Fiat rebeldes, uno por arriba y otro desde abajo. Fué derribado un Fiat que cayó precisamente sobre el edificio donde están instalados los servicios telegráficos.

Nuestros aparatos regresaron sin novedad.

El resumen de los servicios prestados por la aviación leal durante la jornada del miércoles 7 en los frentes del Centro, es el siguiente:

Desde las seis hasta las siete cuarenta, reconocimientos por las provincias de Madrid, Toledo, Avila y Segovia. Durante uno de estos servicios se bombardearon diez camiones que estaban parados en la carretera, entre Villacastín y El Espinar, haciendo explosión las bombas sobre los citados vehículos.

También se bombardearon tres casas con gran precisión.

A las 7,10, una patrulla de bimotrices bombardeó Navalcarnero, cayendo las bombas en la parte norte y nordeste del pueblo. Surgieron algunos aparatos de caza enemigos, que no lograron alcanzar a nuestros aviones,

todos los cuales regresaron sin novedad.

A las 7,15, una escuadrilla bombardeó Majadahonda y los alrededores de dicho pueblo.

A las 7,20 otra escuadrilla bombardeó el pueblo de Boadilla del Monte y el campamento de Retamares. Con motivo de este bombardeo se libró un combate aéreo, al cual se hace referencia en otro parte anterior.

A las 7,35 y desde una altura no superior a ochocientos metros fué bombardeado Sevilla la Nueva, cayendo todas las bombas dentro del pueblo.

A las 7 y 7,15 se libró un combate aéreo que también ha quedado referido en un parte anterior.

A las doce y cinco se bombardeó Quijorna, cayendo las bombas en el centro y extremo norte del pueblo.

A las siete y cuarenta y cinco, se hizo un reconocimiento sobre Toledo, Talavera, Escalona, Navalcarnero Illescas, Pozuelo y Madrid.

Al sur del Tiemblo, dos cazas monoplanos atacaron a uno de nuestros bimotrices, sin resultado. En Ciempozuelos los aviones

encomendados a este servicio se encargaron de bombardear doce camiones enemigos.

A las diecisiete y cincuenta se repitió el bombardeo de Quijorna, cayendo las bombas: dentro, en su parte norte, y fuera, al este, muy próximo a él.

A las diecisiete y cincuenta y cinco volvió a repetirse el bombardeo de Quijorna.

A las diecinueve quince se bombardearon las baterías emplazadas al norte de Navalagamella y las trincheras situadas al suroeste y oeste de dicho pueblo. Varias bombas cayeron dentro de las trincheras.

A la misma hora, otra patrulla bombardeó los emplazamientos artilleros del enemigo al suroeste de Navalagamella.

A las veinte se hizo un reconocimiento por la carretera de Guadalajara. También fueron bombardeados Carabanchel Alto y la estación férrea de Getafe.

A las veinte y treinta, diez bimotrices realizaron un ataque contra el aeródromo enemigo enclavado al Norte de Avila, donde había unos diez aparatos de bombardeo. Sobre el aeródromo fué lanzada la mitad de las bombas y el resto lo lanzaron contra la estación de Avila, en la que produjeron grandes destrozos.—Febus.

## REPERCUSIONES MUNDIALES DE LA GUERRA EN ESPAÑA

### Inglaterra no hará nuevas proposiciones al Comité de No Intervención

#### UNA EXPOSICION DOCUMENTAL DE LA GUERRA EN ESPAÑA

PARIS, 7.—Organizado por la Comisión de Propaganda de la U. G. T. y del Partido Socialista, se ha inaugurado esta mañana una exposición documental del proceso político, económico y militar en España después de la sublevación militar.

Figuran fotografías de los hechos más destacados de la guerra, especialmente del martirio de Madrid y del incendio y destrucción del País Vasco, organización del Ejército Popular y de los servicios de retaguardia.

Al acto asistió un representante del embajador de España en Francia.—Febus.

#### EL EJERCITO ESPAÑOL NO HA USADO NI USARA GASES DELETEREOS

LONDRES, 7.—El embajador de España en Inglaterra ha comunicado al Gobierno inglés una declaración con motivo de la campaña que viene realizando la Prensa alemana e italiana sobre uso por parte de las fuerzas del Ejército republicano de gases deletéreos.

El Gobierno español desmiente tales rumores y llama la atención de las potencias sobre la añagaza que significa la circulación de estos rumores.—Febus.

#### FRANCO AMENAZA A LAS POTENCIAS QUE NO LE QUIEREN RECONOCER

PARIS, 7.—Noticias de Salamanca dan cuenta de que Franco ha dirigido una comunicación a las potencias reclamando ser reconocido como beligerante.

Anuncia que las potencias que no le reconozcan no podrán luego asombrarse de que sean tratadas como enemigas.—Febus.

#### LA PROXIMA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION Y LA ACTITUD DE FRANCIA EN EL CONTROL DE FRONTERAS

PARIS, 7.—"Le Petit Parisien" publica hoy una información en la que se dice que espera que el embajador de Francia no adquiera en la próxima reunión del Comité de No Intervención ningún compromiso sobre el mantenimiento del control en la frontera francesa, mientras no se haga igual con el control de la frontera portuguesa.

De no ser así, Francia recuperaría su libertad de acción y de comercio de armas.—Febus.

#### PREGUNTAS A MISTER EDEN

LONDRES, 7.—El diputado laborista Henderson preguntó esta tarde a Mr. Eden, en la sesión de la Cámara de los Comunes, si conocía ciertos datos publicados por

### La Federación Gráfica se ocupa con gran interés del problema del papel para los periódicos

—VALENCIA, 7.—Se ha reunido el Comité Nacional de la Federación Gráfica Española.

Se examinó la penuria por que se atraviesa en el problema de papel para las ediciones de la prensa, sufrida por varios diarios de distintas localidades y la actividad de determinados organismos para resolver una cuestión tan grave.

Se acordó realizar cuantas gestiones sean precisas cerca de los poderes públicos, a fin de abastecer de papel a los periódicos en la abundancia que es preciso para que no sufran perjuicio las ediciones.—Febus.

### Un arsenal de armas

—BARCELONA, 7.—La Policía ha encontrado en una casa de la barriada de Hortas, un verdadero arsenal de armas.—Febus.

la Prensa italiana, según los cuales voluntarios y material de guerra británicos han sido enviados desde Inglaterra a España.

El ministro contestó:—El embajador de la Gran Bretaña en Roma ha recibido ya instrucciones para resolver este asunto con el Gobierno italiano.

En otro momento, Mr. Eden dijo que el Gobierno inglés no tiene el propósito de presentar nuevas proposiciones al Comité de No Intervención en la reunión que este organismo celebrará el próximo viernes.—Febus.

#### LA LIBERTAD DE PRESOS DECRETADA POR EL GOBIERNO VASCO

BAYONA, 7.—Informaciones de origen "nacionalista" atribuyen a iniciativa de la Dirección de Prisiones de Bilbao, la libertad de los detenidos en San Sebastián y otras localidades de Guipúzcoa y que fueron trasladados a Bilbao.

Varios funcionarios de dichas prisiones llegados hoy a Bayona han desmentido la veracidad de estas informaciones, asegurando que la orden de libertad fué dada el día 13 de junio, por el Presidente Aguirre, después del Consejo de ministros en que fué tratado este asunto.

Se puso en libertad a un millar de personas, exceptuándose a los detenidos como reos de alta traición o crimen.

Figuraban entre los libertados cincuenta mujeres, tres italianos y el aviador alemán Joaquín.—Febus.

#### EL ATENTADO CONTRA OLIVEIRA SALAZAR

LISBOA, 7.—Parece ser que ha sido detenido el autor del atentado contra el presidente del Consejo, Oliveira Salazar.

Es portugués y tiene treinta años.

Además hay cuatro detenidos acusados de complicidad.—Febus.

### El "Canarias" ha sido visto otra vez

—BARCELONA, 7.—El jefe de Policía de Tessa del Mar comunica que esta mañana, antes de las nueve, ha sido visto el "Canarias", frente a Palamós.

### Detalles de la demostración naval efectuada por los facciosos frente a Mahón

MAHON (Por correo).—Durante la mañana y la tarde del 28 de junio las fuerzas de vigilancia en la costa norte de Menorca dieron aviso de que varios buques de guerra, en actitud sospechosa, merodeaban por aquellos contornos.

Se tomaron las precauciones de rigor y se reforzó la protección contra aeronaves.

Ya al atardecer, y cuando se observaba que los buques habían seguido la ruta opuesta a Menorca, los observadores telegrafistas dieron cuenta de que había aparecido un barco sin pabellón visible a doce millas.

En evitación de cualquier agre-

sión se constituyeron las baterías en servicio permanente.

A las diez de la noche se pudo comprobar, por la presencia de varios barcos, que era efectuada una demostración naval.

Después siete buques cruzaban a la altura del fuerte de la Muela, llevando cuatro de ellos rumbo noroeste y viéndose cómo otros se alejaban de la costa.

Se ha comprobado que dichos buques eran italianos.

Al propio tiempo que tenía efecto esta demostración en aguas jurisdiccionales de Baleares, se encontraban en dicho lugar varios buques de guerra franceses.—Febus.